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Метою курсу «Цивільно-військове співробітництво в Україні» є формування 

професійних компетентностей у майбутніх викладачів напряму «Захист України»; 

надання систематизованих знань щодо поняття цивільно-військового 

співробітництва у відповідності до стандартів НАТО, цивільно-військового 

співробітництва як окремого виду оперативного забезпечення, особливостей 

діяльності підрозділів по роботі з громадськістю, взаємодією з цивільним 

населенням та планування операцій цивільно-військового співробітництва. 

Основними завданнями навчальної дисципліни «Цивільно-військове 

співробітництво в Україні» є: здатність налагоджувати взаємодію збройних сил і 

місцевого населення у зоні конфлікту відповідно до стандартів НАТО; 
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використовувати знання сутності та принципів цивільно-військового 

співробітництва у зоні конфлікту для взаємодії збройних сил і місцевого населення 

у відповідності до стандартів НАТО; здатність використовувати знання та 

розуміння для проведення заходів інформаційно-психологічного протиборства, 

організації інформаційно-психологічного впливу на населення та особовий склад 

протидіючої сторони з урахуванням досвіду ООС та військового стану. 

 

Зміст курсу:  

Змістовний модуль 1. Основні принципи організації цивільно-військового 

співробітництва 

Цивільно-військове співробітництво (ЦВС) як ключовий компонент 

забезпечення ефективного функціонування збройних сил під час виконання бойових 

завдань та в умовах мирного часу. Воно охоплює широкий спектр діяльності, 

спрямованої на координацію дій між військовими підрозділами та цивільними 

органами, організаціями і населенням з метою досягнення спільних цілей. Це 

співробітництво особливо важливе в умовах збройних конфліктів, коли необхідно 

враховувати інтереси цивільного населення та мінімізувати негативний вплив 

військових дій на їхнє життя. 

 

Змістовний модуль 2. Роль органів державної влади та місцевого 

самоврядування у вирішенні проблемних питань ЦС 

Основні завдання ЦВС: підтримка безпеки та стабільності в регіонах, де 

ведуться бойові дії або існує загроза їх виникнення. ЦВС забезпечує координацію 

між військовими та місцевими органами влади, допомагаючи створювати умови для 

безпечного пересування цивільного населення, надання гуманітарної допомоги та 

відновлення критично важливої інфраструктури. Це включає також організацію 

евакуації населення з небезпечних зон, забезпечення їх тимчасовим житлом та 

іншими необхідними ресурсами. 

 

Змістовний модуль 3. Функції цивільно-військового співробітництва 

Сприяння стабілізації ситуації в регіонах після завершення бойових дій. 

Військові підрозділи у співпраці з цивільними органами займаються розмінуванням 

територій, відновленням правопорядку та допомогою у відновленні економічної 

діяльності. Це включає організацію відновлювальних робіт, забезпечення доступу 

до основних послуг, таких як медична допомога, водопостачання та 

електропостачання. 

 

Змістовний модуль 4. Сутність та складові системи цивільновійськового 

співробітництва 

ЦВС як інструмент, що сприяє зміцненню довіри між військовими і цивільним 

населенням. Це особливо важливо в умовах конфлікту, коли населення може бути 

налякане або недовірливе до військових сил. Організація спільних заходів, надання 

гуманітарної допомоги та підтримка місцевих ініціатив допомагають створити 

позитивний імідж військових підрозділів і сприяють їхній інтеграції в громаду. 
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Змістовний модуль 5. Підсистеми підтримки цивільного середовища та 

цивільно-військової взаємодії 

Значення ЦВС для підготовки до потенційних конфліктів. Навчання та тренінги 

для військових та цивільних органів сприяють підвищенню рівня готовності до 

кризових ситуацій. Важливо також забезпечити, щоб цивільні органи мали належну 

інформацію про військові операції, щоб уникнути непорозумінь і конфліктів. 

 

Змістовний модуль 6. Особливості організації ЦВС під час стратегічного 

розгортання сил оборони 

ЦВС включає співпрацю з міжнародними організаціями та неурядовими 

організаціями (НУО), які можуть надавати допомогу в зонах конфлікту. Це може 

бути важливо для забезпечення гуманітарної допомоги, проведення моніторингу 

ситуації та сприяння миротворчим процесам. Військові підрозділи часто виступають 

у ролі посередників між місцевими органами влади та міжнародними організаціями. 

 

Змістовний модуль 7. Особливості організації ЦВС під час ведення 

територіальної оборони України 

У сучасних умовах, коли військові конфлікти часто супроводжуються 

інформаційними війнами, ЦВС відіграє важливу роль у забезпеченні інформаційної 

безпеки та протидії дезінформації. Військові підрозділи у співпраці з цивільними 

органами повинні оперативно надавати достовірну інформацію населенню, щоб 

запобігти поширенню паніки та неправдивих чуток. 

 

Змістовний модуль 8. Особливості організації ЦВС під час організації руху 

опору  

ЦВС як інструмент для забезпечення прав людини в умовах конфлікту. Це 

включає захист цивільного населення від насильства, забезпечення доступу до 

гуманітарної допомоги та медичної підтримки, а також запобігання порушенням 

міжнародного гуманітарного права. Військові підрозділи у співпраці з цивільними 

органами повинні працювати над тим, щоб мінімізувати шкоду для цивільного 

населення. 

 

Змістовний модуль 9. Особливості організації ЦВС під час ведення операції 

сил оборони 

ЦВС як механізм для допомоги створення умов для довгострокової стабільності 

та розвитку регіону після завершення конфлікту. Це включає підтримку 

економічного відновлення, розвиток інфраструктури та сприяння соціальній 

інтеграції населення. ЦВС грає ключову роль у формуванні міцного фундаменту для 

майбутнього миру та процвітання. 

 

Змістовний модуль 10. Цивільно-військове співробітництво в окремих 

зарубіжних країнах 

Цивільно-військове співробітництво як важливий інструменто у забезпеченні 

ефективності військових операцій і захисту цивільного населення в умовах 
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конфліктів. Завдяки налагодженій співпраці між військовими та цивільними 

органами влади, можна забезпечити безпеку, стабільність і стійкий розвиток у 

регіонах, що постраждали від конфліктів. 
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